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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  На рисунке изображен:

1) горст 2) грабен 3) сброс 4) щит

2.  Для Австралии характерно:
1) отсутствие прогибов фундамента в пределах платформы

2) влияние юго-восточного пассата на климат восточного побережья
3) преимущественно снеговое питание реки Дарлинг

4) распространение природной зоны полупустынь и пустынь на юго-запад-
ном побережье материка

3.  Для морского транспорта в транспортной системе мира характерна:
1) низкая провозная способность

2) транспортировка грузов преимущественно на небольшие расстояния
3) наибольшая доля среди других видов трансnорта в перевозке грузов
между странами
4) меньшая средняя дальность перевозок в сравнении с железнодорожным
транспортом

4.  Для географии населения Беларуси характерен(-но):
1) низкий уровень урбанизации

2) численное преобладание православных среди верующих
3) высокий удельный вес мужчин в половой структуре
4) отсутствие крупных городов в системе расселения

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

5. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) добыче нефти
2) поголовью овец и коз

3) протяженности железных
дорог
4) тоннажу спускаемых на
воду судов

6.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
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1) нехваткой трудовых ресурсов в большинстве стран
2) высоким удельным весом детей в возрастной структуре населения

3) многоотраслевой структурой машиностроения
4) специализацией растениеводства на выращивании кофе в Египте

7.  Для населения Беларуси характерна(-о):
1) наибольшая доля населения трудоспособного возраста в возрастной
структуре
2) отсутствие в стране районов с неблагоприятной демографической ситуа-
цией в сельской местности

3) возникновение первых городов на территории страны в ХІ веке
4) наибольшая среди областей численность населения в Витебской области

8.  В Северной Америке:
1) наиболее широкая часть материка расположена в низких широтах
2) большую часть территории занимают древние складчатые пояса

3) в Мексиканском заливе и Карибском море находится центр формирования
тропических циклонов — ураганов

4) в арктических пустынях отсутствуют крупные млекопитающие

9.  Роза ветров (см. рисунок) отражает преобладание вет-
ров:

1) северных; 2) восточных; 3) северо-западных;
4) северо-восточных; 5) юго-западных.

10.  Отметьте, какой природный комплекс (из предложенных) может допол-
нить схему умеренного климатического пояса Южной Америки:

1) степи 2) саванны и редколесья 3) переменно-влажные леса
4) влажные экваториальные леса

11.  Среди перечисленных государств крупнейшими по размерам валового
сбора риса являются:

1) Бразилия, Венесуэла 2) Грузия, Алжир 3) Индия, Индонезия
4) Япония, Франция

12.  В пределах Белорусской антеклизы расположена:
1) Оршанско-Могилевская равнина; 2) Прибугская равнина;

3) Витебская возвышенность; 4) Лидская равнина.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

13. 
Водопад Анхель на карте обо-

значен цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

14.  Показанное на рисунке жи-
вотное является эндемиком материка:

1) Евразия 2) Австралия 3) Африка 4) Северная Америка

15.  Административная область Беларуси, которая граничит с Литвой:
1) Брестская 2) Гомельская 3) Минская 4) Гродненская

5) Могилевская

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра)

5) Припять

17.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  монархия, одна из главных нефтедобывающих стран
Б)  монархия, одна из ведущих стран по тоннажу спускаемых на воду мор-
ских судов
В)    унитарная республика, одна из крупнейших стран по производству
хлопковолокна
Г)    федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности
железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Япония
2)  Саудовская Аравия
3)  Китай
4)  Россия
5)  Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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18.  Установите соответствие:

ОКЕАН
А)  Тихий
Б)  Атлантический
В)  Индийский
Г)  Северный Ледовитый

ХАРАКТЕРИСТИКА ОКЕАНА
1)  в развитии судоходства уступает остальным океанам
2)    в северо-западной части океана ведется интенсивная транспортировка
нефти и нефтепродуктов
3)  органический мир отличается наиболее высокой биологической продук-
тивностью
4)  занимает первое место среди океанов в морском рыболовстве

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: А4Б3В2Г1.

19.  Часть территории Евразии, для которой характерны муссонная циркуля-
ция воздушных масс, жаркое (до +32 °C) и очень влажное лето, очень теплая (до
+24 °C) и сухая зима, общее годовое количество осадков до 2000 мм, расположена
в климатическом поясе (климатической области), который(-ая) на карте обозна-
чен(-а) цифрой ... .

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

20. 
На карте река Неман обозначе-

на цифрой ...

21.  Крупное по площади государство материка, имеющее сухопутную грани-
цу только с одним государством. Является одним из ведущих лесопромышленных
государств мира, лидером по производству уранового концентрата и добыче ка-
лийных солей. Столица государства  — ...
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22.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА
А)  расположен на реке Березине, центр по производству целлюлозы и тар-
ного картона
Б)    расположен на реке Щаре, центр по производству шерстяной и полу-
шерстяной пряжи
В)  расположен при впадении реки Мухавеи в реку Западный Буг, центр по
производству электроламп
Г)  с городом связана деятельность просветителя и печатника XVI в. Сымо-
на Будного

ГОРОД
1)  Слоним
2)  Брест
3)  Несвиж
4)  Борисов
5)  Светлогорск

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

23.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади
занимаемой ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

24.  Установите соответствие.

Столица государства
А)  Каракас
Б)  Джакарта
В)  Хартум
Г)  Берлин

Регион
1)  Африка
2)  Южная Европа
3)  Западная Европа
4)  Юго-Восточная Азия
5)  Южная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

25.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Антарктида

Географический объект
1)  Оринокская низменность
2)  водопад Виктория
3)  полуостров Юкатан
4)  хребет Джугджур
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: АЗБ1В5Г2.
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26.  Установите соответствие.

Характеристика государства
A)  унитарная республика, мировой лидер по производству хлопка-волокна
Б)  федеративное государство, обладающее крупнейшими в мире запасами
природного газа
B)  федеративное государство, одно из ведущих в Европе в области автомо-
билестроения
Г)  унитарная республика, крупный производитель и экспортер меди

Государство
1)  Украина
2)  Россия
3)  Китай
4)  Германия
5)  Польша

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1В5Г4.

27.  Установите соответствие.

Экономический и политический центр
А)  Турин
Б)  Краков
В)  Мумбай
Г)  Чикаго

Государство
1)  Индия
2)  Италия
3)  Польша
4)  США
5)  Франция

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Вторичные по своему происхождению луга, образовавшиеся на месте
былых пожаров и лесосек, занимают в Беларуси около 95 % от общей площади
лугов. Они приурочены к междуречьям и водоразделам и примерно поровну де-
лятся на суходольные и низинные. Это ... луга.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

29.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Полесская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Краснослободское водохранилище
2)  Мозырская гряда
3)  месторождение мела и мергеля Каменка
4)  Освейский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.
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30.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства госу-
дарство с наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входя-
щее в тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав инте-
грационного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

31.  Доля покрытой лесом территории в общей площади в процентах  — это
... .
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

32. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение

в отношении климатического пояса
Африки, отмеченного на карте
стрелкой:

1)    климат формируется под
влиянием смены воздушных масс
по сезонам;

2)  характерны постоянно высо-
кие температуры воздуха
(+26...+28 °C);

3)    отмечаются большие годо-
вые амплитуды температур;

4)    наибольшее количество
осадков выпадает зимой;

5)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.
Ответ запишите цифрой. Например: 5.

33.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 35.

34.  На территории государства площадью 47 тыс. км2 проживает 0,7 млн че-
ловек. Определите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не
указывайте. Например: 21.
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35.  Вычислите суточную амплитуду температуры воздуха.

Время, ч
8
14
20

Температура воздуха, °С
+10
−2
−4

Ответ запишите в виде целого числа. Например 10.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

36. 
Укажите административную об-

ласть Беларуси, отмеченную на кар-
тосхеме цифрой, для которой верна
характеристика:

Богата полезными ископаемы-
ми. Здесь добывают нефть и торф.
На западе и юге области открыты
месторождения бурого угля и горю-
чих сланцев, разработка которых
возможна в перспективе.

Ответ запишите цифрой. На-
пример: 2.

37.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.

38.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)   унитарное по форме политико-территориального устройства, является
одним из ведущих угледобывающих государств в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих госу-
дарств по производству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.


